

# 土耳其总统选举 埃尔多安获胜

## 为议会制变为总统制后的第一次大选

新华社电 据土耳其阿纳多卢通讯社报道,初步计票结果显示,土耳其现任总统埃尔多安在24日的总统选举中获胜。

埃尔多安当晚在伊斯坦布尔召开新闻发布会宣布自己赢得总统选举。他表示,本次大选的顺利举行是土耳其从议会制转为总统制的重要一步。他呼吁各派支持者共同聚焦国家的未来。

这是土耳其决定将政体从议会制变为总统制后举行的第一次大选,也是土耳其首次同时举行总统和议会选举。2017年4月,土耳其以公投形式通过宪法修正案,决定在本次大选后将政体由议会制变为总统制,赋予总统更多行政权力,取消总理职位。



土耳其现任总统埃尔多安(右)在安卡拉向支持者挥手致意。

### 埃尔多安获得逾半选票

根据对98.8%选票的统计结果,在6名候选人中,埃尔多安赢得52.5%的选票;共和人民党候选人穆哈雷姆·因杰获得30.7%的选票,排名第二。24日晚,埃尔多安宣布自己获胜。

此外,在同日举行的土耳其议会选举中,埃尔多安领导的亲政府政党联盟,执政党正义与发展党和在野党民族行动党组成的“人民联盟”赢得多数席位。

本次共有8个政党参加土耳其议会选举。根据对97.9%选票的统计结果,正义与发展党获得293个席位,民族行动党获得49个席位,“人民联盟”共计获得议会600个席位中的342席。根据土耳其最高

选举委员会公布的数字,本次大选的注册选民约为5935万人。

据土耳其媒体报道,共和人民党对阿纳多卢通讯社发布的初步计票结果表示怀疑,要求等待最高选举委员会的正式计票结果。

### 舆论将此次大选称为“历史性选择”

根据2017年4月通过的宪法修正案,本次大选后,土耳其政体将从议会制转为总统制,本次大选也因此被土耳其舆论称为“历史性的选择”。

埃尔多安当天在伊斯坦布尔市于斯屈达尔区一所学校的投票站完成投票。他对支持者说,土耳其正在“进行一场民主革

命”,“提高当代文明的水平”。

伊斯坦布尔市民卡亚巴斯觉得参加大选投票是他“人生中最重要事情”之一。他对即将诞生的新政府有很多期待:“新的政府及其政策应该有效加强社会公平性,更多地关注社会民生,加强基础设施建设。”

托普拉克是两个孩子的妈妈,她更关注政府在青少年教育方面的举措。“此次选举非常重要,因为它将决定土耳其未来数年的发展方向。”她说,“选举将会是一个全新的开端,让国家的教育政策重回正轨,彻底改变目前消极的教育格局。”她认为,更好的教育能够提高全民整体素质,能够使人民更加团结。

### 美国重登全球超算500强榜首

新华社电 新一期全球超级计算机500强榜单25日发布,美国超级计算机“顶点”超过中国的“神威·太湖之光”名列第一,这是美国超级计算机多年后重回榜首。不过,排行榜上中国的超算系统总数仍居第一。

全球超算500强榜单每半年发布一次。本次新榜单显示,美国能源部下属橡树岭国家实验室的超算“顶点”,浮点运算速度为每秒12.23亿亿次,峰值接近每秒18.77亿亿次。此前橡树岭国家实验室曾发布消息称,“顶点”的浮点运算速度峰值可达每秒20亿亿次。

美国超级计算机专家、田纳西大学教授杰克·唐加拉说,“顶点”计算机强大的部分原因是它的图形处理单元可实现64位浮点计算。

排名第二的是曾4次蝉联冠军的中国超算“神威·太湖之光”,其浮点运算速度没有变化,仍维持在每秒9.3亿亿次。随后排在第三至五位的超算依次是美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室的“山脊”、中国超算“天河二号”、日本超算“人工智能桥接云基础设施”(ABCI)。

从上榜总数看,中国超算数量继续增加,从去年11月的202台增加到206台,而美国从144台降低到124台。从研发超算的厂商来看,中国联想以119台“独占鳌头”,占比23.8%。美国国际商用机器公司为本次夺冠的超算“顶点”提供了技术。

从超算所用的处理器来看,美国英特尔公司仍占主流。在上榜的500台超算中,476台使用英特尔“芯”,占比95.2%,比上次榜单比例有所增加。

### 无需法官介入或走法律程序

# 特朗普欲“抓了就赶”非法移民

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普24日说,应即刻驱逐那些“侵入”美国边境的非法移民,无需法官介入或走法律程序。批评人士说,特朗普这种想法可能违反美国宪法。

### 特朗普要取消“程序”

特朗普当天在社交媒体“推特”把跨越美国与墨西哥边界、非法进入美国境内的人称为“入侵者”。

“我们不能让这些入侵者侵略我们的国家,”特朗普说,“有人进来时,我们必须立刻把他们送回他们来的地方,不用法官(审理)或走法律程序。对好的移民政策和法治而言,我们的(移民)体系就是笑话。”

“我们的移民政策遭全世界取笑,对那些依法接受(移民)体系审查、等待多年的人而言非常不公平,”特朗普说,“难以容忍这些人侵入我们的国家。强大的边境,没有犯罪!”

特朗普在2016年竞选总统期间提倡对非法移民“零容忍”,去年1月就任后不断强化边境保护。他今年4月签署公告,向与墨西哥接壤的西南边境派遣国民警卫队,以协助打击非法移民。

### “零容忍”政策受国内外舆论批评

特朗普24日在“推特”写道,大多数非法入境的儿童没有父母陪伴即抵达美国境内。

两个多月前,特朗普政府开始对非法移民执行“零容忍”政策,要求各边境州的联邦检察官打击非法越境初犯者。

依据这项政策,美国政府在西南边境从非法越境的父母身边带走大批未成年

### “驱逐”方案被批“违宪”

不清楚特朗普所谓“驱逐”方案只涉及非法入境者,还是包括那些申请庇护的人。法新社报道,经由美墨边界进入美国的非法入境家庭几乎全部申请了庇护。

前总统贝拉克·奥巴马执政期间,对没有严重犯罪记录的非法移民实施“抓了就放”政策。那些人可以一边在美国生活,一边等待移民法庭传唤。另一些人被关押在移民拘留所和地方监狱内。

子女,一些情形下强制带离年幼儿童,招致联合国等国际组织和国内外舆论批评。

压力之下,特朗普20日签署行政令,叫停这一做法。但已经被拆散的家庭难以团聚依然是近些天媒体关注的焦点。一些人批评,即便与父母在一起,未成年人也不应该受拘押。

不经审理就驱逐涉嫌非法入境的人可能违背美国宪法。美国全国有色人种协进会法律辩护基金会主席谢丽琳·艾菲尔在“推特”写道:“总统刚刚强硬提议结束庇护,不给移民提供正当法律程序。”

美国民权联盟移民权利项目副主任李·勒伦特说:“政府不能简单地撤销所有涉及移民的程序。必须走正当法律程序。这不是选择题。”

### 津副总统定性集会爆炸为“恐袭”

新华社电 津巴布韦副总统康斯坦丁诺·奇温加24日说,总统埃默森·姆南加古瓦前一天参加竞选集会时遭遇的爆炸事件是“恐怖袭击”。他强调,将把罪犯绳之以法,总统和议会选举将如期于7月30日举行,不会受影响。

奇温加当天在首都哈拉雷附近一场竞选集会上告诉执政党的支持者:“警方会追捕到底,把罪犯绳之以法。”

姆南加古瓦23日下午在第二大城市布拉瓦约一座体育场出席竞选集会,下讲台几秒钟后,讲台附近发生爆炸。

执政党津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线(民盟)大部分高层和数千民众当时在场。爆炸导致至少49人受伤,包括奇温加夫妇和另一名副总统肯博·莫哈迪,姆南加古瓦本人无碍。

警方发言人夏丽蒂·查兰巴24日说警方仍在追查爆炸袭击的动机,提供“丰厚奖金”悬赏线索,但她没有详细说明。

截至当天,没有任何组织或个人宣称制造这一事件。